

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.375

Oficinas y talleres: Cuzco Amorós, 26

Jueves 24 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

## Quitándose la máscara

Esa vieja carroña de Lerroux dijo hace algunos días, en Lisboa, a un periodista francés, algo que puede resumirse como sigue:

«Franco no se ha dejado guiar por los veteranos de la política que estamos con él, y no ha terminado la guerra. Se equivocó y dio tiempo a los rojos para que organizaran muchas divisiones que saben batirse. No sé el modo de vencerlos. Mi única esperanza es que Alemania e Italia se den cuenta de la realidad, y en lugar de ayudarnos indirectamente y sin darnos la cara, como hasta hoy vienen haciéndolo, decidan auxiliarnos directamente y de una vez...»

Por lo visto, la vieja carroña de Lerroux se verá satisfecha. Alemania e Italia han arrojado la máscara al fin. El grotesco incidente del «Leipzig», farsa vergonzosa, pretexto ridículo, ha sido utilizado por ellos para retirarse del Comité de No Intervención y quedar con las manos libres. Querían que las flotas de Inglaterra y Francia colaboraran con ellos en una demostración naval contra el Gobierno legítimo de la República. Francia e Inglaterra respondieron que no estaba probado que un submarino español, de la escuadra republicana, hubiese intentado torpedear al «Leipzig» en aguas de Orán. El Gobierno hispano lo había negado rotundamente y había añadido que podía demostrar que el día de la supuesta tentativa de torpedeamiento todos sus navíos submarinos estaban dentro de sus bases.

Por otra parte, los meros informes dados por las autoridades alemanas son contradictorios. Según ellos, la quilla del «Leipzig» presenta una rozadura, que puede atribuirse, bien a un torpedero que pasó rozándola, ya al choque con la superestructura de un submarino que navegaba bajo ella... ¿Cómo, después de todo esto, se han atrevido Alemania e Italia a exigir de Inglaterra y Francia que les acompañasen en la ejecución de un acto de hostilidad contra el Poder legal de la nación española?

Iba a ir a Londres el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Neurath. Ya no irá, y el Reich e Italia dejan de per tener, como ya decimos, al Comité de No Intervención. ¿Qué sucederá? ¿Qué violencias nuevas meditan los fascismos centro-europeos? ¿Qué nuevos crímenes van a cometer? ¿Qué nuevos horrores amenazan a la humanidad? Pronto hemos de verlo.

A España, después de todo, no puede importarle gran cosa que la gran farsa londinense continúe o se acabe. En los meses que ha durado el control, Franco ha recibido más aviación, más artillería, más carros de asalto, más técnicos, más municiones, más explosivos, más armas automáticas que en todo el verano, el otoño y el invierno de 1936. Gracias a tales recursos de material ha podido romper la brava resistencia de los vascos y obligarlos a que evacuaran Bilbao.

¿Qué harán las democracias europeas? ¿Se cruzarán de brazos? ¿Dejarán que el Duce y el Führer cumplan sus amenazas horribles? Si lo hacen, se echarán tierra a los ojos y trabajarán contra ellas mismas. Porque la bárbara agresión de los Gobiernos totalitarios contra la España republicana no es más que el prólogo de otras agresiones. A la República española seguirá la República checoslovaca, y a estas últimas, la República francesa, con Bélgica. Después, Inglaterra, aislada en su roca y a la que ya no protege y defiende el mar, porque Londres está a quince minutos de vuelo de Amberes, verá en peor situación que se viera en 1914...

Nosotros, los españoles dignos, estamos dispuestos a todo. Ya nada nos asusta. Hemos hecho el sacrificio de nuestro destino futuro. Sabemos que sólo podemos contar con nosotros mismos. Y nos aperebimos, con el alma serena, a afrontar las nuevas realidades.

Pero aquellos que son responsables de la situación actual, sepan que el silencio de hoy es el horror sangriento del mañana. De un mañana más próximo de lo que creen...

## Los rebeldes atacan y fracasan en la provincia de Avila

### Escasa actividad en los demás sectores

Madrid. — El ejército invasor ha atacado nuestras líneas en el sector de la provincia de Avila.

Durante toda la madrugada se observaron movimientos en el campo fascista, que fueron continuos en varias ocasiones por los disparos de nuestra artillería. No obstante no haber podido realizar las concentraciones que tenía proyectadas, el invasor inició el ataque por el sector de San Bartolomé de Pinares. Las fuerzas extranjeras iban precedidas de algunas máquinas de guerra. Nuestras fuerzas actuaron con energía y rapidez y las baterías antitanques funcionaron con precisión y contuvieron el avance de las máquinas de guerra enemigas. Parapetado tras los tanques, el enemigo empezó a disparar con gran intensidad. Los soldados republicanos aguantaron el ataque, y al cabo de una hora lo rechazaron de plano. Poco después nuestra aviación volaba sobre el campo fascista y nuestros cañones descendían a escasa altura y ametrallaban y disolvían las concentraciones rebeldes.

El ejército popular que actúa en Robledo de Chavela dió unas batidas por aquellos alrededores en vista del excesivo número de fuerzas que los fasciosos habían concentrado allí, sin duda con ánimo de atacar.

En los frentes de la Sierra, tranquilidad. Únicamente nuestras baterías y aviación bombardearon violentamente algunas posiciones rebeldes.

Esta madrugada, en el sector de Carabanchel, el enemigo atacó con bombas de mano las posiciones que ayer se le arrebataron, pero el ataque fué rechazado, sin más consecuencias.

Por el Puerto de los Franceses, algún cañoneo, y captura de prisioneros por el sector de Arava.

En el Jarama y sur del Tajo, tranquilidad.

El coronel Moriones recibió a los periodistas y les dijo que no

había novedad alguna en los frentes del Centro.

### Tranquilidad en la Sierra

Madrid. — (Frente de la Sierra). Tranquilidad casi completa a lo largo de todo este frente desde Navacerrada a Guadarrama. El enemigo no da señales de vida; únicamente hace algunos disparos de cañón contra nuestras líneas, que son contestados adecuadamente. También se ha registrado algún tiro de fusil y ráfagas de ametralladora sin consecuencias.

La temperatura en el Puerto de Navacerrada ha descendido notablemente. En la mañana de hoy ha hecho un frío intensísimo. Durante la noche pasada se advirtieron algunos movimientos y concentraciones en el campo fascista. En previsión de que los rebeldes se dispusieran a atacar, se adoptaron las precauciones pertinentes.

No hubo necesidad de llevarlo a la práctica, porque el enemigo no atacó.

La situación de las fuerzas republicanas en Navacerrada es la misma que tenía hace varios días.

### La reunión de la F. S. I. y de la I. O. S.

HA COMENZADO ESTA MAÑANA EN LOS LOCALES DE LA C. G. T.

París. — La reunión común de las Ejecutivas de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera Socialista, ha comenzado esta mañana a las diez, en los locales de la C. G. T.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

La Correspondencia de Valencia

## Frente a los manejos germano-italianos, Francia e Inglaterra se mantienen firmes

### Se han retirado del control; pero no del Comité de No Intervención

Las potencias fascistas, ¿piensan detener barcos españoles? Las potencias democráticas esperan—según han dicho—que no sucederá así...

### Los obreros esperan que se plantee crudamente el problema en la Sociedad de Naciones

#### SOLIDARIDAD PARA EL CRIMEN QUERIDA ALEMANIA

Berlín. — Según indicaciones recogidas en los círculos políticos, la posición de Alemania se precisa como sigue:

La taca asumida por el Comité de No Intervención supone una solidaridad efectiva de las potencias. Habiéndose roto esta solidaridad inexistente a propósito del incidente del «Leipzig», Alemania estima que no puede continuar formando parte del Comité de No Intervención.

#### ES APROBADA LA ACTITUD DE EDEN

Londres. — El Gabinete se reunió ayer bajo la presidencia de Neville Chamberlain y examinó, entre otras cuestiones, la situación internacional creada por el fracaso de las negociaciones de los cuatro relativos al incidente del «Leipzig».

Hay motivos para creer que de la actitud adoptada en estas circunstancias por Eden ha recibido completa aprobación.

#### EL TEXTO DE LA NOTA ALEMANA

Londres. — He aquí el texto de la nota entregada en el Foreign Office por el embajador de Alemania, von Ribbentrop:

«El Gobierno alemán, después de haber sido informado del ataque contra el crucero «Leipzig» en los días 15 y 18 de junio, informó inmediatamente a las potencias que participan en el control naval español, de que no estaba dispuesto a poner a sus fuerzas navales enengradas de una misión internacional para servir de blanco a lo largo de la España roja.

El Gobierno alemán limitó al mínimo las garantías que creía deber pedir para garantizar la seguridad de los barcos alemanes, pidiendo una demostración naval de las cuatro potencias del control para que diesen una advertencia clara y tangible.

Teniendo en cuenta que los Gobiernos francés e inglés fueron opuestos a aceptar esta demanda mínima, el Gobierno alemán sintió declarar que en las potencias que participan en el sistema de control, no se comprueba el espíritu de solidaridad que constituye la condición indispensable para la realización de una labor internacional común.

El Gobierno alemán ha decidido, por lo tanto, retirarse definitivamente del sistema de control.

La nota italiana estaba concebida en los mismos términos.

#### LA IMPRESION EN GINEBRA.—SE ESPERA QUE EL GOBIERNO ESPAÑOL HAGA UN LLAMAMIENTO URGENTE A LA S. D. N.

Ginebra. — En los círculos internacionales de Ginebra se piensa unánimemente que el fracaso de las negociaciones de Londres entre las cuatro potencias, relativos al incidente del «Leipzig», ha creado para Europa una situación especialmente tirante.

Se espera conocer el uso que harán Alemania e Italia de la libertad que han vuelto a tomar al retirarse del sistema de control.

También se plantea la cuestión de saber en qué grado podrá intervenir útilmente el Consejo de la Sociedad de Naciones. Sobre este asunto parece esperarse rápidamente una protesta del Gobierno español.

Por otra parte, ante la eventualidad de una medida militar adoptada unilateralmente por Alemania e Italia, es probable que el Gobierno español haga un llamamiento más urgente a la intervención del Consejo de la Sociedad de Naciones.

#### EL PROLETARIADO BRITANICO VA A PEDIR INTERVENGA EL ORGANISMO GINEBRINO Y QUE SE DEVUELVA AL GOBIERNO ESPAÑOL EL DERECHO DE COMPRAR ARMAMENTO

Londres. — Ayer tarde se celebró en la Cámara de los Comunes una reunión conjunta de representantes del Consejo general de las Trades Unions del Ejecutivo nacional del Partido Laborista y del Comité Ejecutivo del grupo parlamentario laborista.

Las deliberaciones se refirieron a la situación española, acordándose que los delegados británicos que acudirán a la Conferencia que se celebrará mañana en París por la Federación Sindical Internacional y la Internacional Socialista, apoyen la propuesta que se someterá a la misma, de que la cuestión de España se lleve a la S. D. N. y que se mida que se adopte una resolución que obligue al pacto de Ginebra.

En vista del fracaso del acuerdo de No Intervención, los delegados británicos insistirán en la necesidad de que se devuelva al Gobierno español el derecho de comprar armamento.

Los delegados británicos serán el secretario general de las Trades Unions, Walter Gittine, y tres diputados laboristas.

#### DISMINUYE LA INQUIETUD EN LA CAMARA INGLESA

Londres. — Un sentimiento de alivio se ha manifestado ayer tarde en la Cámara de los Comunes, al igual que en todo el país, por la declaración del Sr. Eden dando a conocer que el Gobierno alemán había informado de que se limitaría a la retirada del control de No Intervención en España.

Es cierto que no se oculta que la retirada germano-italiana del sistema de control naval plantea un problema técnico difícil de resolver y que los trabajos del Comité de Londres se van a ver singularmente complicados.

Finalmente la solidaridad franco inglesa, que se ha expresado una forma tan absoluta con motivo del asunto del «Leipzig», es considerada en el Parlamento como uno de los factores esenciales que han permitido evitar acontecimientos graves y mantener la paz.

#### ¿UN BLOQUEO POR PARTE DE ITALIA Y ALEMANIA?

París. — Las declaraciones de Eden en la Cámara han contribuido algo a deseargar la atmósfera política y diplomática. El ministro inglés manifestó que el ministro de Negocios Extranjeros alemán había declarado al embajador británico en Berlín, señor Neville Henderson, que Alemania, en vista de que no había sido posible llegar a un acuerdo en el Comité de Coordinación de las cuatro potencias, había decidido retirar definitivamente sus navíos de guerra

del sistema de control establecido en las costas españolas. Al propio tiempo el embajador de Italia en Londres, comunicaba al Gobierno británico una decisión idéntica.

Los corresponsales en Berlín, franceses e ingleses, anunciaron que el Gobierno alemán parecía decidido a establecer un bloqueo de los puertos españoles y a apresarse a los barcos mercantes de la flota republicana. Se informó también que en estas medidas tomaría parte activa la flota italiana, junto con la alemana.

#### LA FIRME ACTITUD DE LOS GOBIERNOS FRANCÉS E INGLÉS HACE CAMBIAR A LOS «NAZIS» DE PROPOSITOS

París. — Se asegura en los círculos diplomáticos que tanto el Gobierno inglés como el Gobierno francés, han adoptado una actitud muy firme y decidida en el curso de sus conversaciones que han tenido lugar durante las últimas 24 horas, y que esta firmeza de Francia e Inglaterra puede quizá haber influido para que, a última hora el Gobierno de Berlín rectificara las decisiones tomadas durante las conversaciones que celebró ayer el canciller Hitler con las autoridades militares y navales del Reich.

El tono de la Prensa francesa en general, incluso el de la reaccionaria, es también más firme que de costumbre.

#### ES CELEBRADA LA POSICION DEL GOBIERNO ESPAÑOL

París. — El corresponsal de la Agencia Fobra en París ha sabido comprobar el excelente efecto que en los círculos políticos, diplomáticos y periodísticos de la capital francesa ha causado la actitud digna y serena mantenida por el Gobierno de Valencia ante las maniobras provocadoras de Alemania e Italia.

En esta actitud se ve la garantía, por parte de España, que evitará cualquier acto que pudiera servir de pretexto a las potencias fascistas para simular nuevos incidentes, en los cuales pudiera apoyar medidas de represalias.

#### ITALIA TIENE EL PROPOSITO DE QUE SUS BUQUES SIGAN HACIENDO FECHO.

Roma. — Se han enviado instrucciones a los comandantes de los buques italianos del control para que dejen participar en el mismo.

En los círculos autorizados, manifiestan entender que la continuación de estas unidades en aguas españolas, es muy lógica, a fin de resar por los intereses particulares de Italia, en esta parte del Mediterráneo.

Es evidente la reacción de Italia ante cualquier nueva agresión, que sería tan rápida como exigiese la naturaleza del ataque.

El Gobierno italiano—añaden—

(PASA A LA PAGINA TRES)

## Comentarios

### Disciplina y responsabilidad

No cabe duda que una de las labores más eficaces que pueden realizarse en los momentos que atravesamos, es la de contribuir a deshacer una serie de tópicos y malentendidos que, con notable daño para la opinión popular, flotan en el ambiente. Uno de estos lugares comunes es el relativo al modo de lograr que la disciplina sea un hecho en las filas de nuestro Ejército. Entienden muchos que ésta puede conseguirse por la autoeducación y los métodos persuasivos, es decir, haciendo que brote de dentro a fuera, de un modo voluntario y reflexivo. Nosotros, por el contrario, opinamos que la disciplina militar únicamente se logra mediante el empleo de resortes coactivos que, viniendo de fuera, vinculen la voluntad del soldado a la norma de las ordenanzas. Es evidente que a todo espíritu liberal y comprensivo le tiene que repugnar el empleo de procedimientos de esta naturaleza para llegar a resultados prácticos de obediencia militar. Pero, ello, que considerado desde el punto de vista de las especulaciones filosóficas, es lógico, aplicado al campo de las realidades concretas, pierde virtualidad y razón. Los principios, muchas veces, al devorarse a la práctica, sufren por imperio de las circunstancias desviaciones esenciales. ¿Que esto implica el reconocimiento de una rectificación fundamental en la doctrina? Indudablemente. Pero ¿es Keito, acaso, que por mantener la virtud de unos postulados, predicados en coyunturas históricas de signo totalmente distinto del presente, pongamos en peligro la victoria del pueblo sobre el fascismo? Semajante cejazo de criterio sería una insensatez, sin justificación posible.

Hay que aceptar la realidad tal como se presenta; es decir, tal como es, y no como nosotros quisieramos que fuera. Llegar a esta evidencia es condición indispensable y previa para toda labor fructífera. Y la realidad ante la cual tenemos que enfrentarnos es la de una guerra cruel, dura, al servicio de la cual existe por parte del enemigo un aparato militar, no diremos perfecto; pero sí organizado con arreglo a las leyes fundamentales de la técnica guerrera. En estas circunstancias, ¿qué es lo que a nosotros nos cabe hacer? Simplemente dos cosas: o invocando nuestro pacifismo, ceder el paso a los elementos sublevados, permitiéndoles que lleven a cabo sus pretensiones de dominación, con tal de no contrariar la pureza de unos principios de antimilitarismo platónico, o, por el contrario, hacer frente a la facción, asimilándonos su técnica guerrera y llevando la violencia de la contienda hasta sus últimas consecuencias. Es decir, sin paliativos y sin fórmulas de término medio: haciendo la guerra de un modo eficiente, creando un Ejército con una moral combativa perfecta.

Y esta segunda norma de conducta, que nos traza la disyuntiva actual, es la que, a nuestro entender, representa la manera auténtica y práctica de expresar nuestro antimilitarismo defendido en épocas de paz. Actuando así, haremos algo eficaz en la tarea de combatir la casta militar. Porque obrar de otro modo, allanar sin pelear, o pelear con deficiencia, representaría nuestra desaparición como seres libres e independientes, circunstancia que por camino indirecto nos llevaría indefectiblemente a soportar el más horrible de los militarismos: el de los generales traidores. Entre el sometimiento voluntario o impuesto a un régimen militarista de esa especie y la adhesión por nuestra parte a una disciplina castrense, inspirada en la necesidad de combatir a un enemigo secular, me parece que no existirá la menor duda en la elección.

Ahora bien; sentada la conclusión anterior, no basta, sin embargo, con ello para triunfar de nuestros antagonistas políticos. No es suficiente consignar la conveniencia de organizarnos en forma militar, para vencer en la contienda. Es preciso crear un Ejército Popular eficiente. Porque, creer que, por el hecho de agrupar grandes cantidades de hombres, dándoles una apariencia bélica, se ha forjado un Ejército, es una tremenda equivocación. Es indispensable organizar esa masa humana, transformándola en un instrumento militar perfecto, en un aparato bélico que tenga capacidad ofensiva suficiente para oponerle a las fuerzas contrarias, con garantías de éxito.

¿Cómo se consigue esto? Sencillamente, dotando a todos los componentes del Ejército, desde el soldado hasta el general, de una disciplina de hierro. Toda agrupación de hombres, que no pretenda ser una masa informe, para que rinda eficiencia en su organización, debe estar estructurada jerárquicamente, o, dicho en otros términos, ordenada por el principio de la subordinación. Y esto, que expresado en un sentido de generalidad es cierto, aplicado, particularmente, al Ejército, adquiere categoría de axioma. Una subordinación, desde luego, objetiva, referida a la norma y por tanto desprovista de personalismo y exenta de todo lo que pueda significar abuso de autoridad, por parte del superior que ejerce el mando.

Convenida a necesidad de la disciplina militar, sólo falta dar con el procedimiento para lograrla. A nuestro juicio, no puede ser otro que introducir en el Ejército de un modo efectivo el principio de la responsabilidad, es decir, instituir una sanción adecuada para todas aquellas ocasiones en que se viole el precepto castrense. Mientras cunde la irresponsabilidad, mientras el militar no tiene que dar cuenta, con arreglo a la ley, de su conducta, la disciplina es cosa teórica y verbalista. Se aparecerá con mucha frecuencia a ella, pero no tendrá una verdadera existencia en la práctica.

Los recientes decretos del ministerio de Defensa, estableciendo una escala de sanciones graves y muy graves para aquellos casos en que se infrinja la norma militar, convierten en realidad la necesidad de implantar una responsabilidad efectiva, como medio de lograr una verdadera disciplina de guerra en el Ejército. Si estas disposiciones se aplican con energía y sin vacilación, se habrá prestado con ello un gran servicio a la causa del antifascismo español. Pues desde este momento la organización del aparato guerrero podrá reputarse de perfecta. La subordinación jerárquica será un hecho. Desde el soldado al general existirá una gradación de competencias y una delimitación de responsabilidades. La sanción, como acontecimiento inevitable, actuará sobre la moral del combatiente. La huida ante el enemigo, lógicamente, no deberá producirse, porque ello implicaría por parte del soldado cobardía o carencia de exactitud en la valoración del peligro, es decir, su equivocación de enfrentarse con una sentencia de muerte segura, ante la contingencia de un riesgo problemático.

Guillermo DIAZ

### Los ferroviarios están al lado de Largo Caballero

Y PROTESTAN CONTRA QUIENES LE COMBATEN

Madrid. — El Consejo Obrero de M. Z. A., sección de Madrid, ha enviado a la Prensa la siguiente carta:

«Consideramos perjudicial para la unión de trabajadores la campaña emprendida en la Prensa comunista en contra del camarada Francisco Largo Caballero. Rogamos en nombre de 6.500 afiliados ferroviarios que en suspenso la reforma campaña, que no tiene razón de ser en los momentos actuales en que consideramos precisas para ganar la guerra la unidad más estrecha entre todos los trabajadores y que indudablemente produce mejores resultados que la división y desorientación.»

El corresponsal del «Daily Herald» en Gibraltar dice saber la noticia de buena fuente, y añade que el número de estos italianos se eleva a quinientos.

### ¿LO DIRA MR. EDEN?

### Italia sigue enviando refuerzos a Franco

Londres. — Comunican de Gibraltar a la Agencia Reuter lo siguiente:

«En la semana última ha desembarcado en Málaga un contingente de más de diez mil soldados italianos. Se esperan otros refuerzos para una fecha próxima.»

### LA PRENSA INGLESA CONFIRMA LA NOTICIA DEL DESEMBARCO

Londres. — La noticia según la cual habían desembarcado esta semana en Málaga contingentes italianos, ha sido recogida por el corresponsal del «Times» en Gibraltar, que dice saberla de fuente digna de créditos.

El corresponsal del «Daily Herald» en Gibraltar dice saber la noticia de buena fuente, y añade que el número de estos italianos se eleva a quinientos.

**Angeles Ferrer Pasalaigua**  
VIUDA DE MARAGUAT  
HA FALLECIDO HOY  
A LOS 85 AÑOS DE EDAD  
Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida.





# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitícola de España  
Fundado en 1890  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA 3ª MARCHA, 2  
(Edificio en su propiedad)

## Política internacional

Desde que el Gobierno Blum subió al Poder, comenzó la ofensiva de la plutocracia y de la alta finanza francesa para romper por todos los medios el Frente Popular.

Este está compuesto de dos Partidos obreros: el socialista y el comunista, apoyados por la gran sindical francesa, la C. G. T., y un Partido de clase media avanzada: el partido radical-socialista.

Los primeros actos del Gobierno Blum fueron aumentar los salarios de los obreros en un diez por ciento, disminuir las horas de trabajo a 40 horas semanales, y ocho días minimum de vacaciones pagadas a los obreros.

Ante esto se dió perfecta cuenta la oligarquía capitalista que le sería imposible abrir una brecha en la buena armonía entre socialistas, comunistas y la C. G. T., y sus esfuerzos tendieron a disociar a la clase media del conglomerado del Frente Popular.

Formada ésta de pequeños rentistas (de títulos o propiedades), de pequeños agricultores y de las clases pasivas del Estado, el mejoramiento obtenido por los obreros ni la beneficiaba ni la perjudicaba directamente. Había de beneficiarla a largo plazo al aumentar la capacidad de consumo del pueblo francés y revalorizarse los productos agrícolas y aumentar la venta de productos industriales.

Al capitalismo francés no le convenía que llegaran a apreciarse estos resultados, y se dedicó por todos los medios a hacerle imposible la vida a la clase media, y, de rechazo, a la clase trabajadora. Pero la ofensiva era contra la primera.

En breve espacio de tiempo el costo de la vida aumentó en un 50 por ciento; se hicieron bajar los valores industriales y del Estado; bajaron las Rentas; crearon la desconfianza, provocando la evasión de capitales y del oro a América. No hubo maniobra que no se probara, con tal de arruinar a la clase media, cuyos recursos de vida quedaban cercenados.

Contra viento y marea se defendió el Gobierno del Frente Popular. Gracias al Office du Ble consiguió que los agricultores vendiesen a buen precio el trigo de dos años que aún estaba en sus graneros. Luchó con ardor para impedir el aumento del precio de los artículos de primera necesidad. Empréstitos bien estudiados lograron el apoyo de los pequeños industriales e hicieron renacer la confianza, y los títulos industriales y del Estado vieron subir sus cotizaciones en Bolsa, a pesar del gran capital y de la alta finanza, que vieron fallidos sus propósitos de crear un antagonismo entre la pequeña clase media y los obreros, entre radicales-socialistas y los socialistas y comunistas.

Pero vencidos en este primer intento, comenzó una nueva ofensiva, de mayores vuelos que la anterior, en estos últimos meses, que era preciso cortar con medidas draconianas. Era preciso que el Gobierno tuviese plena autoridad contra los especuladores del dinero y de los productos de primera necesidad, contra los exportadores de capitales, contra los creadores de la desconfianza.

El Gobierno sabía que en el Senado están agazapadas las fuerzas derechistas del país, y que allí habría de estrellarse su demanda de plenos poderes en materia económica y financiera: Y tuvo que esperar un momento propicio que le permitiese obtener una votación lo más favorable posible en la Alta Cámara.

Consideró Blum llegado ese momento propicio en el período más crítico de la situación internacional, y creyó que el Senado, si no por deseo de colaboración, al menos por patriotismo, se decidiría a salvar al país de la miseria en un momento tan crítico.

Se equivocó Blum en sus cálculos, porque el capital en ningún momento olvida su conveniencia, ni le preocupa la seguridad de la nación ante los enemigos exteriores...

Y una vez más se ha demostrado que son antagónicos estos dos conceptos: CAPITAL, PATRIA, y que, entre ellos, el Pueblo ha de escoger; ha escogido ya...

## Sobre la constitución de un Consejo Nacional de Industrias de guerra

«C. N. T.» de ayer dice que sólo la alianza obrera revolucionaria puede proporcionarnos la industria de guerra que nos es precisa. La C. N. T. y la U. G. T. y el Gobierno deben coincidir en la constitución de un Consejo nacional de industrias de guerra. Las organizaciones sindicales aportan la mano de obra, las fábricas y los talleres en estado de buen funcionamiento, los técnicos y su decisión inquebrantable de crear lo necesario para el triunfo. El Gobierno, en una situación como la presente, aportará los medios económicos necesarios para el desarrollo de la industria, y como representación de toda la España antifascista, como encargado de dirigir la guerra, controlará la producción en la medida precisa. La colaboración entre el Gobierno y el pueblo hay que establecerla sobre bases de realidad.

## Dirección General de Seguridad

RECLUTAMIENTO  
En evitación de molestias y posibles perjuicios al personal aspirante a ingreso en el Cuerpo de Seguridad y Asalto, se hace saber que sin haber sido llamado previamente no será admitido ningún aspirante, no tomándose en consideración recomendaciones ni influencia de persona alguna para ingresar sin haber llenado el anterior requisito, ya que siendo norma la Justicia en nuestra República democrática, la admisión se ha de verificar por riguroso orden de fecha de entrada de las instancias solicitándolo.

## La expedición de niños vascos llega a la U. R. S. S.

Leningrado.—Ha llegado a esta ciudad el buque «Santay», a bordo del cual se hallan 1.505 niños vascos.  
Con gran cuidado y sin ahogar ningún esfuerzo ni atención se prepara todo aquello que necesitan los mencionados niños.  
Después de la inspección médica serán enviados a diferentes sanatorios y balnearios de la U. R. S. S.

## La situación de España ante el mundo

¿ESTO ES PARA HACER LA GUERRA?  
Londres.—Se confirma oficialmente que el vapor inglés «Marion Molter», que transportaba refugiados de Santander a Francia, fué detenido por el pesquero rebelde armado La Palma. Sin embargo continuó su camino bajo la protección del barco de guerra inglés «Resolution».

## ¿QUE MODESTOS? ¿SOLO 218 APARATOS?

Roma.—Se ha publicado una nueva lista de «legionarios» italianos caídos en España. Todos los que aparecen en la lista de hoy pertenecían a la aviación y son un total de cuarenta y tres.  
Un comunicado que ha sido facilitado a toda la aviación dice que un «legionario» derribó 112 aviones diez y ocho aparatos!  
El «duce» ha ordenado que los nombres de los «legionarios» caídos en España sean agregados, en el monumento fúnebre, a los muertos por la revolución fascista y por la conquista del Imperio.»

## El Partido Sindicalista ante el momento actual

El Comité E. N. del Partido Sindicalista ha dado a la publicidad un interesante Manifiesto. Señala en él la necesidad de que el pueblo conozca en ciertos momentos la situación real en que se desenvuelve la acción, con el fin de atemperar su ánimo al sacrificio que se le va a exigir. Analiza detenidamente la situación exterior, señalando la circunstancia desagradable para las aspiraciones del pueblo español, de que las democracias europeas siguen mediadas por las finanzas. Con referencia a la caída de Hilbaio, dice que Alemania e Italia, más que ejércitos bélicos, han enviado ejércitos comerciales, los cuales, una vez se han apoderado de la ciudad, han puesto su planta en su riqueza económica. Expresa el temor de que cualquier pretexto sirva a los Estados totalitarios para la agresión inicial que convierta a España en campo abonado para sus fines. Y dice, con referencia a este punto: «De ahí nuestro deseo de siempre, expresado en numerosos escritos y Manifiestos, de estar con la mirada puesta más allá de las fronteras y seguir atentos a través de una hábil diplomacia, que nos ha faltado por desgracia, los movimientos y las intenciones de los países amigos.  
Del esfuerzo conjunto del interior y del exterior, llevado a cabo por gobernantes inteligentes y decididos, dependerá la suerte del movimiento revolucionario y definitivo a la vez del pueblo español.  
Al mismo tiempo que la aviación alemana bombardeaba Bilbaio, leíamos en la Prensa francesa como los ministros y los generales franceses festejaban al general Beck, jefe de Estado Mayor alemán en su visita a París. Alemania quiere dos puntos de apoyo fuertes: España y Checoslovaquia, como complemento del eje Berlín-Roma.  
A la vez «El Popolo de Italia», en su número del día 17, nos decía por boca del propio Mussolini que los italianos iban a vengar la derrota de Guadalajara.  
El propio «Giornale de Italia» afirmaba que las recientes operaciones de España se efectuaban bajo el mando italiano. Sabemos, por otra parte, que se les ha informado a algunos Gobiernos que el marxista Badoglio viene a España estos días con numerosas fuerzas italianas para decidir la victoria a su favor en el plazo más breve posible. Todo esto lo sabe el Comité de No Intervención y se conoce en todas las Cancillerías del mundo.  
Si, aun sabiéndolo, los demás Estados permanecen quietos, es prueba evidente del reconocimiento de la hegemonía a Franco, lo cual, unido a la maniobra insidiosa contra nuestra moneda en el exterior, nos permite augurar situaciones difíciles para nosotros que obliguen a exigir la máxima claridad en los propósitos del Gobierno.  
Termina el Manifiesto señalando la necesidad de olvidar por algún tiempo todos los programas. «Ya hemos conocido—dice—el fracaso de la dispersión de actividades y a que nos ha conducido la terquedad en mantener posiciones que tenían su salida en el caos económico y político.»  
Envía su reiterada adhesión al Gobierno de la República, advirtiéndole que es necesario que éste complete su actuación, dando entrada en ella a todas las fuerzas antifascistas.  
Estamos—añade—bajo el signo de una lucha dura, contra la cual no sirve de nada el parapeto programático.  
No demos—dice para final—el espectáculo de otros países, que, habiendo tenido en su mano en momentos fáciles la instauración de formas sociales atinadas, lo han perdido todo por la falta de sentido en el construir.  
Ha llegado la hora de hacer un severo examen de conciencia y proponer, con la consideración y el respeto debido, lo que más convenga a la causa que defendemos.

## Después del asesinato de los hermanos Resselii

París.—El Buró internacional para el Derecho de Asilo y la Ayuda a los refugiados políticos, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros de Francia una carta, recordándole un acuerdo de la conferencia internacional para el Derecho de Asilo, celebrada en 1936. Aude a la opinión pública y a los Poderes para que con urgencia se tomen medidas para poner fin a los manejos y crímenes de los dirigentes fascistas, ante el cobarde asesinato de los hermanos Resselii. Termina diciendo que el Gobierno francés sabrá tomar aquellas medidas necesarias para poner fin a la actividad de las organizaciones fascistas en Francia, y, principalmente, prohibir a los periódicos que esas organizaciones sostengan sin cesar una atmósfera de muertes violentas y guerra civil.

## U. G. T. Secretariado Provincial

SECRETARIA DE PRENSA Y PROPAGANDA  
Sedaví  
El sábado día 26, a las 6'30 de la tarde, se celebrará en el cine Progreso un gran acto de cine teatro sindical, en el que hablarán los camaradas  
ALEJANDRO MONTEAGUDO y DEMOFILO CAMARASA  
Turis  
ACTO U. G. T.-C. N. T.  
El jueves 1 de julio, a las 9'30 de la noche, en el teatro Ideal, gran mitin de unificación sindical y cooperativista.  
Toman parte, por la C. N. T.,  
ARMANDO ARTAL  
Por la U. G. T.,  
MIGUEL VILLENÁ FERNÁNDEZ

## Federación Socialista Valenciana

### A TODOS LOS AGENTES Y GUARDIAS PROCEDENTES DE V. A. Y A LOS AVALADOS POR EL PARTIDO SOCIALISTA

Al objeto de comprobar la filiación y domicilio, se convoca a todos los compañeros avallados por el Partido Socialista, se pasen durante los días 22, 23 y 24 del mes en curso por el domicilio de este organismo provincial (calle del Almirante Cadarso, 11), de cuatro a ocho de la tarde.  
Se participa que entenderemos que renuncian al aval los que no acudan a este llamamiento, sobreentendiéndose que habrán conseguido otro aval, cosa que consideramos anormal y que no podrá ser válida al objeto de informar sus instancias en el Consejo Provincial de Seguridad. Y con arreglo al decreto, este aval es imprescindible.—Por la Ejecutiva, C. Lánguez.

## Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a Junta general extraordinaria para el día 26 de los corrientes, a las seis de la tarde por primera convocatoria y seis y media por segunda, en el domicilio social, Pintor Sorolla, 5, para tratar asuntos de suma interés y de vital importancia para esta Asociación.  
Se ruega encarecidamente la puntual asistencia.

## NO SE CONFORMAN CON ESPAÑA

## Otra intención "nazi" contra Checoslovaquia

Berlín.—«¿Quiéren provocar nos?»—pregunta el «Berliner Boersen Zeitung» refiriéndose a un nuevo incidente germano-checoslovaco provocado por dos grupos que participaban en la copa «Gordon Bennett» y que fueron obligados a aterrizar por unos aviones de la Policía checoslovaca.  
«El pueblo alemán—escribe el periódico—no puede mostrarse indiferente ante incidentes de tal naturaleza que se renuevan ahora con una regularidad chocante.  
Se quiera o no, el pueblo alemán está obligado a pedir explicaciones sobre los fines que se persiguen en tales actos, realizados manifiestamente con intenciones de producir un conflicto, y enraizar el ambiente cargado de electricidad amenazante para la paz europea, ya suficientemente cargado.  
Saben lo que cuesta provocar al pueblo alemán: El Gobierno se reserva hacer las reclamaciones diplomáticas pertinentes.»

## Las audiencias del Presidente de la República

Su excelencia el señor presidente de la República recibió hoy en audiencia a los siguientes señores:  
Don Carlos Esplá, subsecretario de Estado.  
Don Adolfo Cabús Clus, decano especial de Servicios Sociales en Cofaluna.  
Teniente coronel Guarnier.  
Don Andrés Saborid, director general de Audas.  
Don Andrés Saborid, director general de Audas.  
Don Andrés Saborid, director general de Audas.  
Don Andrés Saborid, director general de Audas.

## Van Zeeland ha llegado a Norteamérica

Washington.—Ayer llegó a esta capital el primer ministro belga, Van Zeeland.  
Fue recibido por el subsecretario de Estado y por el hijo del presidente, James Roosevelt.  
Inmediatamente se dirigió a la Casa Blanca, donde fué recibido por el presidente en su honor.

## Fernando de los Ríos habla de la actitud de los Estados Unidos de América con respecto a España

### Y DICE QUE EL ESTADO DE OPINION QUE SE ADVIERTE ES DE ABSOLUTA ADHESION A NUESTRA CAUSA

Don Fernando de los Ríos ha hecho a un redactor de «La Voz» las siguientes manifestaciones:  
«Comprenderá usted mi situación. Los deberes que mi cargo diplomático me imponen, me obligan a una discreción y a un silencio que usted sabrá explicarse. Por otra parte, y como quiera que uno de estos días he de dar en Madrid una conferencia, es natural que reserve para ella lo que pudiere contarle ahora. Desde luego el estado de opinión que se advierte en los Estados Unidos de América es de absoluta adhesión a la República española.  
Al estallar la guerra se produjo en aquella nación un estupor enorme que fué aprovechado por quienes habían venido representando allí al nuestro. Se hizo creer que en la contienda, el auténtico sentido de nuestro pueblo estaba de su parte, porque encarnaban los verdaderos valores del mismo y su tradición.  
Hoy las cosas han cambiado por completo. En consecuencia, cabe afirmar, sin temor a equivocarse, que el número de factores complejos puestos en juego han sido anulados. El nombre de España, de nuestra España, se pronuncia cada vez con mayor admiración. La atención a los problemas y a las vicisitudes por que pasa la guerra es ejemplo.  
Por ejemplo, tres de las principales revistas entre las que allí se publican, han dedicado artículos a España en lugar preferente con titulares y tinta de colores para destacar el interés del asunto.  
Fieles a su política, los Estados Unidos no aspiran a intervenir en los de Europa, lo cual no quita para que constantemente se ofrezcan muestras de cordial simpatía hacia la España que lucha por sus derechos y por su independencia.  
En mi próxima conferencia me ocuparé del proceso en virtud del cual se ha llevado a la actitud que nos es favorable. En Washington se celebró hace unos meses una exposición de cartelas seleccionadas de nuestros mejores dibujantes acerca de la guerra, y dibujos también en ese orden. El dibujo fué superior a lo que se esperaba.  
He recibido bastantes noticias de directores de varios museos con el ruído de que sean trasladadas a Norteamérica las obras más notables de nuestro tesoro artístico nacional, sacadas de todo riesgo, para ser exhibidas.  
Mrs Margaret Palmer, que tanto ha trabajado en favor de nuestras pinturas, proyecta la celebración de una exposición de pinturas españolas contemporáneas a base de las mejores firmas. En Valencia concretaremos detalles.»

## Un acto en París a beneficio y homenaje de los niños españoles

Anoche, en la sala «Mutualité», de París, tuvo lugar un gran festivo en honor y a beneficio de los niños españoles evacuados en el extranjero.  
Este acto, que fué organizado por la «Maison de la Culture» francesa, con la colaboración de la Federación Musical de Francia, resultó verdaderamente magistral y emocionante.  
Hubo un gran entusiasmo, y durante él se dieron repetidos vivas, v. al final, nuestro locutor pronunció unas bellas palabras agradeciendo al pueblo francés el acto. Uno de nuestros pequeños pronunció también una ardorosa y breve y vívida alocución a los combatientes españoles.  
El acto, que fué radiado por todas las emisoras leales españolas, estaba organizado por el Departamento de Radio de la Subsecretaría de Propaganda del Ministerio de Estado de la República.  
Las masas corales que tomaron parte en el festival interpretaron «Els Segadors», «Guernikako Arborea», el «Himno Nacional» español y «La Internacional». Las emisoras españolas correspondieron a ello, interpretando «La Marchesa».

## Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA  
Parte de las 20 horas de ayer:  
CENTRO.—En la última jornada el enemigo inició sobre nuestras posiciones del frente del Jarama un ataque de cierta intensidad que fué energicamente rechazado, sufriendo fuerte quebranto y bastantes bajas vistas. En los demás sectores de este Ejército, fuego de cañón, ametralladora y fusil, sin consecuencias.  
ESTE.—El enemigo atacó con propósito de apoderarse de San Julián de Baza; fué rechazado y se le obligó a volver a sus posiciones, ocasionándole bajas vistas.  
En los demás sectores de este frente cañones y fuego de fusil, sin consecuencias para nosotros.  
NORTE.—Santander.—Nuestra artillería actuó eficazmente, desmontando una batería enemiga en Cocoto y causando grandes destrozos en los parapetos de Barruelo, pueblo éste que está siendo evacuado por los rebeldes. También se causaron varios incendios en Cillamayor.  
ASTURIAS.—En Oviedo fué rechazado fácilmente un intento de ataque enemigo desde San Claudio. En el sector de Puertos Pinos, nuestras tropas ocuparon nuevas posiciones en la cota 1.749.  
Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento y municiones.  
De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

## SOBRE TEATRO

Aunque nuestra acción periodística no haya resultado vana, nos duele tener que confesar que no hemos hallado las asistencias que reclama problema tan importante como es el de la renovación del teatro, o, si se quiere, el encauzamiento del teatro por los rumbos que el momento revolucionario exige.  
Preciso repetir, porque esa es la amarga verdad, que el espectáculo sigue como si nada hubiese ocurrido en España; tal vez peor, de lo que es prueba elocuente el hecho de que pueda estrenarse un espectáculo tan insipido y porcazo como «Tome usted, compadre», barrido fulminantemente del cartel por la justicadísima indignación del público, el que no puede tolerar que a jugar con nombres tan respetables como el de Stalin, ni que los apetitos sexuales se lleven a escena con la desvergonzada expresión que pudieran alcanzar en «La sala de una vulgar casa de lenocinio».

Bien ha hecho la Federación de Espectáculos en protestar contra el desdichado engendro, pero debe llegar más allá; debe llegar a hacer imposible que eso pueda repetirse, y a que el espectáculo sea lo que debe ser. Con esto se conseguirá revalorizar el teatro y elevarlo al rango que empezó a perder desde el mismo momento en que se hizo del escenario una especie de pista de circo, en la que sólo actuaban payasos, o una sucursal del cabaret para exhibiciones más o menos plásticas o estéticas.  
Y no es que se condone el teatro cómico ni nada artístico que arranque del escenario. Lo que se condona y debe condenarse implacablemente es la chabacanería, las cosas procazes y de mal gusto..., que son lo más nocivo para el teatro y lo que lo desprestigia y prostituye.  
Y hay mucho que condenar, porque ni por casualidad se interpreta una obra de envergadura. Diríase que hay un tacito convenio en proscribir de los escenarios todo lo que tenga sentido común y que no se admitan sino espectáculos consagrados o por consagrarse. Chabacanería a caño libre. Y esto en instantes de renovación, en los que el teatro debería ser tribuna, y tribuna bien aprovechada para la traza de las nuevas perspectivas.

Camaradas de la Federación: No hay derecho a eso. Pretel dijo en su conferencia, con palabra justa y elocuente. Y sobre la Federación recaerá la responsabilidad histórica del extravío actual, si no se apresta, con toda su autoridad y su innegable buen deseo, a remediarlo prontamente.  
Y no arguyáis, que no hay otras, porque se habrá de responder a eso que lo que no hay son ganas de estudiar y abrir nuevos rumbos en la labor escénica, tal vez tan honda, que exige, salvo raras excepciones, hasta la misma formación de los actores, para que sepan estar de cara a los tiempos nuevos.  
Existen las obras. ¿No han de existir? La peor de ellas seguramente aventaja en bondad al me-

## Las J. S. U. de Alcoy y Polop, disconformes con la línea de la Ejecutiva Nacional

Las J. S. U. de Alcoy se han reunido en Asamblea general para tratar con toda amplitud el punto «Posición de la Juventud ante las discrepancias existentes en ellas».  
La Asamblea aprobó las siguientes conclusiones:  
Pronunciarse por la vuelta a las normas del pacto de las J. S. U.; mostrar su disconformidad con la línea de la Ejecutiva Nacional, y propugnar la celebración de un Congreso de dichas Juventudes.  
También han celebrado una extraordinaria reunión las Juventudes de Polop.  
Por unanimidad se acordó protestar energicamente por las palabras de Jesús Hernández contra el camarada Francisco Largo Cebalero, a quien presta la Juventud su más inquebrantable adhesión; dirigirse a la Federación Nacional para protestar de la campaña que realiza contra los camaradas Gregori, Tundidor, Leopoldo Pérez y otros, a cuya actitud se adhiere, así como a la campaña que viene desarrollando en este sentido el periódico «Adelante».

## ¡Tenía 124 años!

HA MUERTO EN MENDOZA UN ANCIANO CON MAS DE CIEN NIETOS  
Buenos Aires.—Los periódicos dan cuenta del fallecimiento, en Mendoza, del anciano de ciento veinticuatro años, Teófilo Videla. Tenía más de cien nietos. Hasta hace pocos meses montaba a caballo. Se alimentaba únicamente con mate y vino.

## CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Lunes 28 de junio de 1937  
Formidable estreno en español. La grandiosa superproducción nacional presentada por el Sindicato Unico de Espectáculos C. N. T.  
**BARRIOS BAJOS**  
por José Tolmo, Rosita de Cabo, Rafael Navarro y José Baviera.  
Un film que nos presenta dentro de lo mayor moralidad, las escenas más escabrosas. Fluyendo de la soez e inmoral, no se oculta la crudeza y las laceraciones que pesan sobre una sociedad llamada a desahucarse.

**RIALTO** ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.  
Lunes próximo, estreno de la comedia dramática Paramount.  
**La huella del pasado**  
Por Elisse Landi, Raul Cavanagh, Kent Taylor y Frances Drake.  
Un drama intenso, vibrante, de gran originalidad, narrado con todo dinamismo y movilidad que exige la técnica moderna. Un film que hace pensar, un film que hace sentir.

**CAPITOL** ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.  
Lunes 28 de junio de 1937  
Formidable estreno en español. La grandiosa superproducción nacional presentada por el Sindicato Unico de Espectáculos C. N. T.  
**BARRIOS BAJOS**  
por José Tolmo, Rosita de Cabo, Rafael Navarro y José Baviera.  
Un film que nos presenta dentro de lo mayor moralidad, las escenas más escabrosas. Fluyendo de la soez e inmoral, no se oculta la crudeza y las laceraciones que pesan sobre una sociedad llamada a desahucarse.